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pártoktól független politikai napilap.
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A felséges vendég.
Debreczen, szept. 18.

Ma véget értek a veszprémi had­
gyakorlatok s a király visszautazik a 
katonai játékok színteréről Budára, 
illetve Gödöllőre, ahol a delegációk 
megnyitásáig marad, azután véget ér 
az egy hónapos magyarországi szezsúr.

Nem lehet tehát szabadulni attól 
a gondolattól, hogy Magyarország csak 
amolyan gyarmat, ahová az uralkodó 
csak vadkant megy űzni, vagy szar­
vast hajtani, vagy két évben egyszer 
hadi játékokban gyönyörködni — kü­
lönben az év legnagyobb szakában 
rezidenciájából intézi a gyarmat ügyeit. 
Nem kívánja senki, hogy a király és 
nemzet között való egyetértés holmi 
túlzott konfidenciában nyerjen kifeje­
zést — mint, ahogy az most Török­
országban történik, hogy a szultán 
kiáll az erkélyre és „kedves gyere­
keknek“ titulálja a palotája előtt ácsor­
gókat. De azt méltán el lehet várni, 
hogy Magyarország királya valahogy 
intimebben forrjon össze a nemzettel 
és hogy ne vendégnek érezze magát 
itten, mi pedig ne a vendéglátók lám­
palázával szaladjunk eléje „isten hoztá“-t 
kiáltani.

Körülbelül elgondolhatja mindenki, 
hogy Ferencz József már nem igen fog 
változtatni moostani szokásán. Öreg 
ember, kinek mozdulatát, lélegzetvéte­
lét doktorok dirigálják. Ö maga is úgy 
belenőtt bizonyos viszonyokba és kör­
nyezetekbe, hogy onnan kivenni, éle­
tének veszélyeztetése nélkül, alig le­
hetne. De ebből nem következik, hogy 
a mostani állapot megváltozhatatlan 
törvénynyé jegecesedjék ki.

A kormány már hozzáfogott ah­
hoz a diszkrét munkához, mely a di­
nasztia és a nemzet között lévő at­
moszférát melegebbé hevítheti. Bajosan 
képzelhető el, hogy ezt a viszonyt tör­
vénynyel lehetne szabályozni.

Az ilyen kényszertartőzkodás nem 
is teremtheti meg a mélyebb reláció 
kát. Ezeknek önmagáktól kell kifejlőd­
niük, spontán kell jelentkezniük. Ho 
gyan, miképen, mely módszerek által, 
ezt paragrafusokba szedni nem lehet. 
Aki megtenné, csak olyan munkát vé 
gezne, mit azok, akik illemszabályokat 
írnak és terjesztenek. A Habsburg-di- 
nasztia tagjainak érezniök kell, hogy 
mi módon közelíthetik meg a nemzet 
szivét.

Azt mondják Bécsben, hogy a 
magyarok dinasztikus érzése gyanús,

illanó jószág, amit szuronyokkal kell 
őrizni. Ez nem álll. Mi ismerjük ön­
magunkat. Tudjuk, hogy ezt a dinasz­
tikus érzést nemcsak megőrizni köny- 
nyü, de könnyű oly hatalmas erővé 
is kifejleszteni, hogy hanyatlófélben 
dinasztiákat ismét visszaemelhet régi 
fényes paizsára

Belügyminiszteri takarodó
a szabolcsmegyei hóbortokra.
Andrássy lefújta a merényletet.

Viharos gyűlés Nánáson
Szabolcs vármegyének a hajdúság el­

len intézett merénylete még mind’g élén­
ken foglalkoztatja a vármegye vezetősé­
gét és a hajduvávosokat. Á vármegyei 
függetlenségi pártok egymásután gyüló- 
saznok, hogy erélyes tiltakozásukat fejez­
zék ki a szabolcsiak feldarabolási kísérle­
tével szemben.

Szabolcsvármegye nagy hangú ter­
vét eddig se u vette Hajdumegye ulságos 
komolyan s tiltakozása nem a félelem 
hangja, hanem a jogtalan beavatkozás 
visszautasítása volt, de mostantól kezdve 
már csak mint valami hóbortról lehet ba-

Családi ebéd Kossuth Lajosnál.
Irta: Egy öreg politikus.

Egy este abban a szerencsében ré­
szesültem, hogy K( ssuth másnap délre, 
tula.donképpen délutánra, ebédre és pedig 
az ő iáját szavai szerint: esa'ádi ebédre 
hivott magához.

Ezután aludni tértem. Álmodni ugyan 
nem álmodtam az ebédről, mert följegyez 
tem volna magamnak ezt is, de sokáig 
elgondolkoztam rajta, be egészen a sötét 
éjszakába. Nem a felett, hogy mit eszünk ? 
Jó étvágyú fiatalembernek az is valami 
ugyan, — hanem inkább a hiúság fúrta 
az oldalamat. Ha a meghívás nagyon hi 
zelgett és nagy illúziókat támasztott ben 
nem. Illúziókkal egyébbként el voltam 
látva mindig, de hogy csak egyetlen egy 
is beteljesedett volna, arra nem emlék­
szem. Ellenkezően, hátrafelé haladtam, Mi 
minden lett én belőlem a képzeletben, a 
valóságban pedig mindössze is : „Egy öreg 
politikus

Ddnique, mint minden a világon, mu- 
andó volt az az éjszaka is és amint föl­

ébredtem, az imádság és a jó Isten he­
lyett rögtön az ebéd jutott eszembe Há­
romszorta hosszabb volt minden óra, ornt 
máskor és reggeli nyolc órától dőlutá i 
ötig huszonhét órát kellett lemorzsolnom 
Még ilyen hosszú napot se zsidó, se csil­
lagász nem ért meg.

Volt időm az öltözködésre elég. Csa­
ládi ebédre ugyan nem illett be a fekete 
diszmagyar, csipkés nyakkendővel és lakk- 
csizmaszárral, de mert a megtiszteltetés 
nagy volt, úgy igyekeztem megfelelni an­
nak, ahogy tudtam. Kossuth, mikor be­
léptem hozzá, nagyon megnézett, de nem 
szólt semmit.

Ferenc fia még nem volt otthon, azt 
pedig, hogy Lajos Susábák a mont-cenis; 
alagút fúrását és építkezését vezette, egy 
másik tárcacikkemben már említettem. 
Néhány percet várnunk kellett, amely idő 
alatt löljegyzósre nem méltó, kőzönbös 
tárgyakról beszélgettünk. Azért mégis em­
lékszem, hogy Kossuth a turini muzeum 
és a fegyvertár megtekintését ajánlotta. A 
múzeumot legkivált hires egyiptomi mú­
mia gyűjteménye, a fegyvertárat pedig a

királyi esiiád ősei végezeteinek gyűjtő 
mónye miatt, ahol a vérieket nevszerint ós 
egyéni nagyság szerint lehet szemléltetni, 
az Aosta herceg óriási vért zotével egye­
temben.

Ezalatt megérkezett Kossuth Ferenc, 
magával hozván az ő lekötelező barátsá­
gos mosolyát, szives kózszoritást ós bizal­
mat kellő modorát, az ebédlőbe mentünk 
át, amely családi intim helyen még nem 
voltam. Az eléggé nagy négyszögletű asz­
tal, melynek az asztalterítő miatt csakis 
egyszerű, sötétbarna, kemónyfa lábait lát­
hattam, három terítékre volt berendezve. 
Egyszerűen, a magyar úri, hogy mondjam 
kúriai terítékekre emlékeztetőén, nehéz 
ezüst evőeszközökkel, a Kossuth Lajosné 
kiházasitási kelengyéjéből egyedül meg­
maradt drága emlékekkel, melyeket Ma­
gyarországból való menekülése alkalmá­
val mégis képes volt megmenteni.

Az ebédlő magán viselte azt a ne­
mes, antik egyszerűséget, melyet Kossuth 
Lajos egész lakásán észlelni lehetett s 
amint mondani szokták : „ Amelyben jól 
őrzi magát az ember.“

Kiválóságukról ismert, kiállításokon is el«ődijakkal jutalmazott

Borsajtóinkat Réterfia-utcza 73. szám alatti raktárunkon
elsőkézből, feltétlenjótállással árusítjuk 1
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szólni, amit Andrássy Gyula gróf belügy­
miniszter már lefújt.

A dolog úgy történt, hovy Rákosi 
Viktor, mint a hajdúnánási kerület kép­
viselője Andrássy Gyű a gróf belügymi­
nisztert több Ízben felkereste és személye­
sen igyekezett 6t meggyőzni a terv igaz­
ságtalanságáról.

Andrássy Gyula gróf Rákosinak leg­
utóbbi ottléte alkalmából a kővetkezőket 
mondta :

Hajdumegye szóban levő vá­
rosainak Szabolcs megy éhez való 
csatolásáról egyelőre szó sincs,
A közel jövőben oly nagy és fon­
tos nemzeti kérdések várnak 
megoldásra, melyek között ez 
nincs és nem is foglalhat helyet. 
Intormátióim és ma nyert be­
nyomásom szerint ebben a kér­
désben Hajdumegye teljesen nyu­
godt lehet.

Természetes, bogy a belügyminiszter 
nyilatkozata, úgy a vármegye vezetőségé­
ben, mint kint a megye területén egyelőre 
kellő nyugodtságot teremtett, tízzel azon­
ban Hajdumegye nem elégszik meg, ha 
nem erélyes tiltakozását a szeptember 
28-iki közgyűlésen is impozáns keretben 
ki fogja fejezni.

A megye eldarabolásának ügyével 
foglalkozott Hajdúnánás város független­
ségi pártja is és ülésében szintén felhá­
borodásnak adott kifejezést a merénylettel 
szemben. Az ünnepélyes és egyhangú til­
takozásba azonban meglepetésszerűen egy 
diszonáns hang is vegyült. Csiha Elek 
hajdúnánási gőzmalom-tulajdonos felállót! 
és meleg szimpátiával beszólt Szabolos- 
megye terve mellett és olyanfóléket jelen­
tett ki, hogy örülnie kellene a kiszemelt 
három haj du városnak a fölött, hogy Sza

bolcsvármogyének lesz a bokrétája. 
Csiha Elek beszédét természetesen ál­
landó ellentmondás, zaj követte, úgy 
hogy beszédét be sem fejezhette. Berencsy 
János dr. pártelnök reflektált Csiha Elek 
beszédére és a gyűlés általános helyeslése 
között vi szautasitolta Csiha állításait, aki 
e közben el is hagyta a tanácskozó 
termet.

A színház bérlő-közönsége.
Színház albizottság! ülés.

Kik béreltek páholyt ?
Az idei színházi szezon iránt nagy 

érdeklődés mutatkozik a közönség részé 
ről, amit az is bizonyít, hogy a bérlet oly 
fényesen sikerült, mint eddig móg^ soha.
A bérelni szándékozók szkma felülmúlta 
a bérelhető helyek számát.

A színházi bizottság albizottsága a 
napokban tartott ülésén állapította meg a 
színházi bérlet rendjét. A bizottságnak 
Oláh Károly tanácsnok az elnöke, tagjai 
Szentkirályi Tivadar és Tóth István. A 
bérlő névsora a következő:

A) Bérlők.
Földszinti páholyok : 1. Jeney ^ik- 

lós, 2. Rickl Géza, 3. özv. V. Szabó Já 
nosné, 4 özv. Ses .tina Lajosné, o öz. 
Szabó László dr. és Kondor Zsigmondné, 
6 Tóth István, 7. Sámy Béla, 8. Rásó 
Gyula, 9. Kölcsey Sándor, 10. özv Reioh- 
mann Anniimé, 11. Áron Jenő, 12. özv. 
Kovács Lajosné; 13. özv. Kiss Aronné, 14. 
özv. Sárvári Ferenczné.

Első emeleti páholyok: A. Mosko- 
vits Jenő dr. ügyvéd, 13. Vul® ® .
zados, 1. K. Tóth Kálmán, 2. Balkányi 
Miklós dr., 3. Gajzágó Béla dr., 4. Szik- 
82ay Lajos, 5. özv. Kaszamtzky Endrénő, 
11. Kalmár Barna dr. ős özv. Koncz

Elekné, 12. Igyártó Sándor, 13. Szabó 
Sándor, 14 Magosa György dr., 15 Szabó 
Miklós, 16 Osanak József és J átlós, 17. 
Fáik Lajos. Családi páholyok : A), bér­
lők: 6. Fejér Ferenoz dr., 7. Nagy Jak. b,
8 Városi, 9 özv. báró Yosinozy M klósne, 
1Ö. D csőfi József és Szele György.

B) Bérlők.
Földszinti páholyok: 1 Miskolc sy 

Lajos, 2. Simonffy Imre, 3 Huzly Lu za,
4 özv. Veress Lá-zlóné, 5 özv. Steinf d 
Mihályné. 6 Veosay Viktor, 7. Lestyán 
Adorján, 8 Losonozy Almos dr., J cried 
Emil, 10. Kerekes Géza, 11. özv. doh­
nak V. tímilnó, 12. Liszka Nándor, 
13. özv. Varga Ferenczné, 14. Debre*
czeni Jenő „Első emeleti páholyok: A. ludői
János dr, B. Kola János dr., 1 Wesz- 
prémv Zoltán, 2. özv. Király Főre.rnné, 3. 
Fit-chbein Ignác, 4. Reviczky József, 5 
Gérési Kálmán, 11. Dágenfeld . ó,ó“et 
gróf 12. tzv. Jármy Elekné 13. özv. 
Bn nner Edénó, 14. Komlóssy Arthur,
15 ifi. Bosznay Károly és -óth Kálmán,
16 Ormódy Lajos, 17 Uhlarik Bála. Első 
emeleti családi páholyok : 6. Kardos 
László, 7. Kenyeres Károly, 8. Városi pá­
holy, 9 Löfkovits Arthur, 10. Kéné y 
Gyula dr. és Török Gábor.

C) Bérlők:
Földszinti páholyok: 1. Hoffmann 

József és Budaházy Zoltán, 2 ózv. Si­
monffy Bélámé, 3 Szikszay Gyula, 4. 
üczól Géza, 5. Békéssy László, 6. özv. 
Tóth Ferenené, 7- Szabó Kálmán képvi­
selő, 8. Vinnay Géza, 9. Somogyi Pál és 
Mágóosy Sándor, 10. Orosz Endre, 11. 
Szentkirályi Tivadar, 12 Kovács József 
polgármester, 13. Ujfahissy József dr., 
11. Dalmy Kálmán és Hutflész Kázmór 

Első emeleti páholyok: A. Szabó 
István és S*. Nagy Lajos, B Szabó La­
jos és özv. dr. Tóby Elekné. 1. Kernhof- 
fer József, 2. Márk Endre, 3 Fazekas 
Sár dór, 4. Szőke István, 5. Veesey Zol­
tán, 11. Komlóssy Dezső, 12. Szunyogh 
Sándor, 13. Bruckner Ernő dr., 14. Zádor 
Lajos, 15. özv. Bőreesy Sámuelné, 16.

Kossuth elfoglalta helyét az asztal­
főn, aztán tőle jobbra és terítékre mu­
tatva, leüléssel kínált meg. Ferenc velem 
szemben, a baloldalon foglalt helyet.

Pauló, a meghitt, hűséges, régi inas, 
nvomban megkezdte a főlszoígálást és 
holtomig bántam fog, hogy emlékezetem­
ben bizakodva, az ételek nemét nem je 
gyeztem meg. Legnagyobb megelégedé­
semre, olyan zamatos, magyaros eledelünk 
volt mind egy szálig, amilyennél különbet 
nem tudna fölmutatni Debrzczen, Szeged, 
avagy Kisújszállás, de még maga Buda­
pest sem: már pedig a legutóbbi a né­
metből magyarra és a magyarból németre 
fordított ételek terén non plus ultra!

A tepertős túrós csuszára azonban 
emlékszem, amennyiben egy tepertővel 

kiadta teremtettézett“ tállal nekem volt 
szánva. Maga Kossuth ugyan szerette a 
tepertőt, de mert egy párszor megterhelte 
gyomrát, előrelátás szempontjából nem is 
fogott hozzá.

Négy fogásból állt az ebéd, melynek 
tősgyökeres m gyaiságát olasz gyümöl­
csök zárták be. Kivált a fügét, egészéé 
gére nézve igen jó hatásúnak találta ős 
szeretie Kossuth Lajos. Mednyánszky

Egerben lakó testvéröososótől pompás vö­
rös egri bort kapott és nehány üveggel 
megajándékozta Kossuthot, aki persze 
nem utasította vissza Mednyánszky e szi­
ves ajándékát.

Meg lettem kínálva szülővárosom e 
borával, amikor is megjegyezte Kossuth: 
Ön egri, tehár szívesen találkozik itt az 
idegenben földijével, de ha megizlelte, 
majd ezt a másikat is, ezt az olasz vörö­
set is izelje meg. Kiváncsi vagyok, mit 
szól hozzá, mert sem én, sem Ferenoz 
nem tudunk különbségét tenni a kettő
között. ... a 4Élőmbe tette a két boros üvegei, 
aztán Pauló előmbe tett két poharat és 
szakértői nagy kóstolásom eredménye az 
lett: hogy rém honfitársamat, nem szü 
lővárosom valamelyik másod-, vagy bar 
madiangu hegyének termését, hanem a? 
olasz bort találtam jobbnak. Megjegyez­
tem azonban, hogy Egernek sokféle fek­
vésű hegyei vannak s hogy ez bizonyosan 
nem egedhegyi síkhegyi avagy galagonyás - 
hegyi termés.

Ezzel az ebédnek vége lett. Med- 
nyánszky és Ihász, már a kártya vagyis 
a kandalló szobában várakoztak reánk.

Nem bírták bevárni amig hazamegyek, el­
hozta őket a kíváncsiság, amint, hogy ké­
sőbb meg is mondta Ihász: meg akartuk 
átni, hány hüvelyiét nőtt az ebéd irtott? 
Milyen magasra emelt homlokkal lép elénk 
és hogy fogja nyalnia száját az ebéd után.

— Tehát tudta, ezredes ur, hogy ma­
gyaros ebédünk lesz ?

_ Persze, hogy tudtam. Csak uem
változtatja meg a kormányzó ur ön miatt 
életrendjét. Szakácsnője nem is tud mást, 
mint magyar ételt főzni.

— Magyar ¥
— Ellenkezően 1 Német. Még pedig 

bécsi. Onnan valahonnan került ide Tu* 
rinba.

— És Béosben tanult magyarosan
főzni? , . A .,.

— Va’amit tudott már. A többire n
I kormányzó ur oktatta be.

_ És ezt nem mondta nekem az ez­

— Tudja-e mit, kedves barátom ¥ Az 
eféléknél nem mindig és pusztán a tárgy 
az, ami jól esik az embernek . . .

— Hanem ? . . .
— Hanem a meglepetés . . .

Kávé
Mednyánszky a kanaano Szenen v  ----------------- --------- —. .7“'
több mint »» fajt», gyors porkolonkon

azonnal megpörkölve kaphat* „

Deutsch Albert és fia Deutsch Lajos
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Szántó Győző. 17. Moskovits Miksa dr. 
Családi páholyok: 6. özv. Lengyel Im- 
réné 7 Bechert Manó, 8. Városi páholy, 
9 Domabidy Elemér, 10. Kolbenhayer K. 
as Szűcs Miklós dr.
6 Az uj páholyok beosztása: A kö 
zéDSÓ uj páholy a helybeli Oasinóé, a 
baloldali uj páholy A. napra : Poroszlay 
Lászlóé, B. napra : Nagy Lajos dr. é, 0. 
nanra- Pénzes Sándor és Oláh Miklós 
dr-é A jobboldali uj páholyt A. napra 
bérli: Osiky Lajos B napra: Megyery 
Pál dr, C. napra: Szilágyi Imre.

A fúzió feltételei.

meg a választói reform előzetes szánk- mióta Budapesten van, már harmadszor tá- 
cióját. A dolog azért késik, mert most madt ápolójára, a múlt évben Szokola 
hirtelenében a katonai kérdésekkel ho- Istvánt csaknem megölte, néhány héttel 
zakodtak elő, melyeket a választási re- , később Szokola öoosének, aki ideiglenesen 
formmal akarnak juktimba hozni. A ápolta, a lábát szúrta keresetül, 
függetlenségi párton nagyon szeretnék,! Szokola akkor addig könyörgőtt, a 
ha előbb a katonai érclések oldatná- mig vis-zahelyezték Sziámhoz, aki amúgy 
nak meg, mert ez erősíteni fogja a csendesen viselkedett, a közönségtől kraj- 
függetlenségi-párt pozícióját, mig a plu-1 cárokat koldult és azt ápolójának zsebébe 
rális választóreform csak mindenkép-.dugta.
nen gyengítené azt. I Ma reggel Szokola drótkefével tiszti'
. , —. -------- -—-—-— ! tóttá az elefántot és a kefével véletlenül
DAÍlA1*fAfi Iihma«aI I az ormány végéhez ért. Az elefánt bőgés-
Itejieiyes DUIlvSvL i ben tört ki, felkapta és a rácshoz szorította

Kilépések a függetlenségi 
pártból.

Hajdnnálllfrgftn az ápolót, a következő pidaratban agya

Választójog és létszámemelés.
Ma csaknem az összes lapok a 

fúzióról Írnak. Feltűnést kelt az alkot­
mánypárt szócsövének, a B. H.-nak 
cikke, mely oda konkludál, hogy a 
fúzió létrejötte attól függ, vájjon az 
alkotmánypárt elfogadja-e az önálló 
bankot.

A nevezett lap a többi között eze­
ket mondja :

A fúzió gondolata az alkotmány- 
pártból és a függetlenségi pártból in­
dult ki, de a nélkül, hogy a néppártot 
az egyesülésből kizárni akarta volna, 
a néppárttal komoly tárgyalás a 
fúzióról a mi tudomásunk szerint 
eddig nem történt. A néppárt tehát 
minden különösebb ok nélkül hirdeti, 
hogy ö nem fuzionál, mert elveit föl 
nem adja. A választó reformmal elkö­
vetkező rendszerváltozás ellenben a 
néppártban is okozott aggodalmat és a 
mi értesülésünk szerint a tavaszon a 
néppártban is voltak a pártegyesülés­
nek igaz hívei.

Ámde akár fuzionál a néppárt, 
akár nem, a fúzió nem rajta fordul 
meg, hanem az alkotmánypárton. A 
függetlenségi párt ugyanis nem a vá- 
lasztóreforrntól teszi függővé a a fúziót, 
hanem attól, hogy elfogadjn-e az ah 
hotmánypárt programmul az önálló 
jegybank fölállítását.

A függetlenségi párt egész vezér­
kara ugyanis rendületlenül ragaszkodik 
az önálló bank felállításához.

Mindezekhez a nevezett lap még 
megjegyzi, hogy a fúzió ma nem ak­
tuális és komolyan csak decemberben 
vagy januárban fognak vele foglal­
kozni.

A függetlenségi párt egy része az 
egész fúziós dolgot a pártprogramra 
elleni árulásnak tekinti és ezért azt 
követeli, hogy a párt fúziós csoportja, 
ha mindjárt többségben van is, lép­
jen ki a pártból és egyesüljön az al­
kotmánypárttal.

Politikai körökben az beszélik, 
hogy a kormány még máig se kapta

rával stive fölött kere^ztüldöfte, azután a 
— 1 földhöz vágta és végig akart rajta gázolni,

Gyilkosság Vttgy Öngyilkosság ? d0 ott do]gozó munkások vasrudakkal, bo-

A ceendőreég nyomé®.

de ott dolgozó munkások vasrudakkal, bo­
tokkal eltávolították.

Szokola életveszélyes sérüléseket szén-— --------------- •>— özoKOla eieiveszeiyes teruieBBüBi, ÖZ.OU-
A közeli Hajdúnánás határában a a men$ek a Bethesda kórházba

csendőrőrjárat mára virradó éjszaka egy I Mámtotték ahol haldoklik. Szokolának há-
nórna Imit maira Knlrlr Ant. A halott föl én . ivéres holttestre bukkant, a halott fején ^ gyermeke van. 
hatalmas seb tátongott, amelyből a csend-, dühöngő elefánt~~~ —o"" j------ •>— I a dühöngő elefántot rácsok mögött
őrség rögtön megállapította, hogy bűneset; elkülönitették| hogy senkiben kárt ne te­
forog fenn. A talált holttestről jelentést . --------- - -------------= - ..... í hessen. Valószínűleg agyonlövik.
tett a osendőrség a debreczem kir. ügyész- j
ségnek is, amely elrendelte a legszélesebb 
körű bűnügyi eljárást.

A talált hullában a nyomozás során 
Keserű József ottani gazdálkodót ismer­
ték fel Megállapítást nyert, hogy ittas ál­
lapotban ment el tegnap este hazulról és 
útját a tanyája felé vette. Ilyen körűimé 
nyék között érte a halál — A fején egy 
10—15 centiméteres seb tátongott, amely 
szemmelláthatólag éles eszköztől eredt.

Rettirálás.
A Székely—Márton sajtó­

perük vége.
Varga Lajos és Márton Imrt vissza­

vonták vádjaikat
A Márton Imre és társai által Szé­

kely Imre szerkesztő ellen indított sajtó-
Első pillanatra azt hitte a nyomozó pörök özönéből ma délelőtt ismét egynek 

hatóság, hogy öngyilkosság történt, de a tárgyalására került volna a sor. Ezen 
későbbi eljárás során a csendőrség kezei- sajtópör anyagát az 1905. évi városatya 
hez oly adatok kerültek, amelyek csaknem választás szolgálta. A tárgyalás megtar- 
kétségtelenné teszik, hogy az öreg 50 éves fására azonban nem került a sor, mert
Keserű József gyilkosság áldozata.

A osendőrség ily irányban erélyesen
Körösi Kálmán dr., Márton Imre, Vargha 
Lajos dr. és néhai Kiss Albert jogi képvi-

is nyomoz, de eddig semmiféle positiv. selője megbízottai nevében visszavonta a 
nyomokat nem tudott megállapítani s vádat, de nemcsak ebben az egy ügy­
ekként még, hogy kik lehetnek a gyiUo- ben, hanem valamennyi, Székely Imre

Ifi I 1 1 • 1 • é Ä A — _ * i ^ — JP   Z. Ä — O n i*t A M 1 W"  sok, megállapíthatók nem voltak.

Gyilkos elefánt.
Szerencsétlenség az állatkertben.

ellen indított sajtópőrben. Szűcs Mik­
lós törvényszéki elnök ezek alapján Szé­
kely Imre ellen megszüntette a Márton 
Imre és Varga Lajos dr. részéről emelt 
vádakat.

Révi Nándor dr. védő ezután vé­
dence nevében kijelentette, hogy Székely 
Imre Kiss Albertét egyéni tisztességében 
nem akarta sérteni s őt csak, mint a köz-

Meg;támadta a* ápolájót
A budapesti állatkertben ma nagy 

szerencsétlenség történt. A Sziám nevű élet emberét bírálta 
óriási elefánt agyarával keresztüldöfte ápo ! Mrössi Kálmán dr a nyilatkozatot

<ZL/a Istvánt korrektnek tartja és kijelent., hogy ameny-
1 stiLot , schönbrunni állatkrrt igaz-1 nyiben Ki., Albert jogutódai beleagyozé- 

gatósága átengedte a budapesti Illáikért-j süket adják, a vádat K,s, Albert nevében 
nek mert Sziám egymásután két ápolót is visszavonja. .. ,.
° eg0,Us harmadikat Schonbrannban nem Debreozen áraadalma megelégedés-
wkb LTölpini sei látja, hogy Márton Imre és Varga La-

* A dühfs elefántot odaadhatták volna jós dr. végre megérezték az esküdtszék, 
valamelyik osztrák Allatkerlnek is, de a Ítéletek erkölcsi súlyát, melyek. egy.zer- 
leleite, állatok a múltban mind ide kerül- smind Debreozen város közönségének té- 
Tséiám itt sem lett jobb a hírénél. A latéi voltak azé közélett srerepléauk felett

Női felöltőkben és cőnföktiéban a legjutányosabb a Eözponti női
felöltő áruház Simonffy-u. 2. Sáros, hérház. Éús és römd- 
ínih a legolEsöbbnn Feidmann C. es Ta. üimonny-ii. 1.

H.
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és nem provokálják ezen ítéletek métr 
töt b;zöri megismétlését, Ezek után utolsó 
lépésük a közélettel való teljes visszavo­
nulás kell, hogy legyen Debreezen város 
közéletének tisztasága érdekében.____

Wright repülőgépe lezuhant.
A föltaláló súlyosan meg­

sebesült.
Egy hadnagy siörnyet halt.

A levegő meghódításéra tett kísér­
letek egyike ma ismét súlyos katasztrófá­
val végződött Washingtonból távirat óz­
zák, hogy Orvile Wright tegnap föl szállt 
repülőgépével a Myers-erőd mellett. Kidére 
tében Lelbridge hadnagy volt. Wright 
mér negyedszer megkerülte az erdőt, a 
midőn a repülőgép jobb csavarszárnya el­
törött. E/alatt a balszárny tovább dől go 
zott, ami által a gép elvesztette egyensu 
lyát és lezuhant. A benlévők kiestek. 
Wright k rját törte és csípőjén is sú­
lyosan megsebesült Azonkívül balső sé 
rülései is vannak. — Lelbridge hadnagy 
életveszélyesen megsebesült. A repülőgép 
teljesen megsemmisült.

Washington, szept. 18 Lelbrigde 
hadnagy belehalt sérüléseibe.

Le Mans (Franciaország) szeptember 
18. Vilbune Wright tegnap felszállót re­
pülőgépével és negyvenkét percig maradt 
a levegőben. Ezután a beállott sötétség 
következtében leszállóit.

*

A két Wright édes testvér; annyira 
véletleneég, hogy ugyanakkor, mikor Vil- 
burne Franoiaors tágban szerencsésen föl - 
szállott, Orvillet katasztrófa érte Ameri- 
kában.

gitsége nélkül valószínűleg nem érték 
volna el a győzelemhez megkívántaié húsz 
pontot. A D A. A K. atlétái pedig csak
három hónap múlva indulhatnak a D I.E. 
színeiben.

A Magyar Atlétikai Szövetség ítélete 
rendkívül súlyos. A D. T. E. súlyos bűn 
tetése, hogv a Booskay dij védelmétől el­
ütötték, a D. A. A. K. atléták súlyos bün­
tetése pedig az, hogy hosszabb időre boj 
kotfáltattak. Bud'ipes'i sportkörök helyes­
lik ezt az ítéletet, sőt tovább mennek és 
azt követelik, hogy a szövetség vegye elő 
még a két egyesület vezetőségét is, mely 
a fúziót rendezte, a vándordíjakban pedig 
a másodiknak helyezett egyesületet jelentse 
ki a dij győztesének.

A dunántúli
hadgyakorlatok.

Vége a próba csatározásnak.

— Sajnos, nem sokat láthattam, 
mert már öreg vagyok.

A csapatuk megszemlélése után a 
király az udvari fogaton visszahajtatott 
Veszprémbe.

Ezzel az idei nagygyakorlafok véget 
értek. A haroszerü kivitelt célzó uj ren 
delkezésekkel való kísérlet minden irány 
ban kitünően sikerültnek mondható. Ál 

italé nos csodálkozást keltett Ferenc Ferdi 
[nánd főherceg hadi készsége és hsdi ké 
pessége.

A király köszöneté
Veszprém, szept. 18. Ferenoz Ferdi- 

nánd főherceghez, a V: seprőmbenhadgya 
korlátozó cápátok főparancsnokához a 
b rály egy hosszabb elismerő leve’et intó 
zeit. A főherceg, a hadgyakorlatok Itfu- 
vása után a királynak ezt az elismerő le­
velét felolvasta, amelynek szószerinti sző 
vege a következő:

A király köszönő levele.
A király ma reggel 8 órakor udvari 

fogaton báró Bolfras főhadsegéd kíséreté-1 
ben a hadgyakorlatok terepére ment, ahol 
a hadgyakorlatok egész vezetősége már 
reggeli hat óra óta működött.

Ferencz Ferdinánd főherceg tegnap 
reggeli 3 órától esti 7 óráig, tehát 16 órán 
keresztül nyeregben ült és ma reggel fél 
4 órakor már megint a hadgyakorlatok 
terepén volt.

Debreczeni atléták
az országos sportbíróság előtt

Súlyos Ítélet a debreczeni 
versenyről.

A legutóbbi országos atlétikai verseny 
nek, amely augusztus 30-án zajlott le Deb 
reczenben rendkívül súlyos epi'ógusa tá 
madt. Ismeretes, hogy a verseny előtti 
napon a Debreczeni Atlétikai Klub beol­
vadt a Debr, czeni Tornaegyktbe, amely 
így tetemesen megerősödve, fényes diadalt 
aratott a vidéki klubok fölött A fúzió 
vagy helyesebben : az ennek folytán bekö­
vetkezett győzelem nagyon elkeserítette a 
vidéki versenyzőket, akik a fúzió ügyét a 
Magyar Atlétikai Szövetség elé vitték.

A M. A. Sz. kérlelhetetlen szigorral 
Ítélkezett a két debreczeni sport-egylet fú­
ziójának ügyében. A M. A. Sz. atlétikai 
szakosztálya ugyanis — mint budapesti tu­
dósítónk jelenti — ez odiózus ügyben a 
következő ítéletet hozta :

A M. A. Sz. a D. A. A. K. atlétái 
nak a tornaegyesület színeiben való indu 
lását a bárom hónapi tilalmi idő megsze 
gésének vette és a D. A. A. K. bűnös 
atlétáit október hatodikéig. Szabó Bélát 
pedig, ki még Szegeden is mint D. T. E. 
indult, október 13-ig felfüggesztette a 
versenyzéstől. A D. T. E. et a Bocskay- 
dij idei védésétől elütött0, mert bobizo 
nyúlt, hogy a ü A. A. K atlétáinak se

A király szemléje.
Ö felsége először a Nagy Kiláló- 

hegyre ment, ott megszemlélte a terepet, 
majd Ferenoz Ferdinánd főherceg automo 
biljára ült és a trónörökös, valamint Con­
rad altábornagy vezérkar főnöke kíséreté­
ben a szentkirályszabadjai hegyre ment. 
Innen ő Felsége nagy érdeklődéssel nézte 
a harci játékot s amidőn a helyzet any- 
nyira fejlődött, hogy a döntés minden 
pillanatban várható volt, ő Felsége 9 óra 
30 perckor az „Abblasen* kür.jellel az 
idei nagy gyakorlatokat megszüntette.

A lefuváa.
A kürtösök átvették a kürtjelet, a 

két sárkányléghajó, fehér zászlót kitűzve 
a magasba emelkedett, a manővernek 
vége volt

Miközben a tábornokok és a vezér­
kari tisztek összegyülekeztek arra a ma­
gaslatra, amelyen ő Felsége tartózkodott, 
a legfelsőbb hadúr megragad a az alkal­
mat, hogy különösen a hadvezetőség pa­
rancsnokainak kifejezze elismer ásót.

A hadvesetöség dicsérete.
Köszönetét mondott Ferenc Ferdi­

nánd főhercegnek és Conrad altábornagy- 
nak működésükért és kiemelte a csapatok 
kiváló szolgálatait, amelyek a hadtesteknél 
a legnehezebb viszonyok között is min­
denhol példás rendet tartottak.

Sajnos, öreg vagyok
Eközben a magaslat közelébe feivo 

nultak a csapatok. Őfelsége lóra szá lt ós 
el lovagolt a csapatod előtt; megszemlél-. 
vén valamennyi csapat test t, legteljesebb j 
megelégedésének adott kifejezést. Á tá 
bo nokokhoz fordulva megjegyezte:

Kedves unokaöcsém Ferenoz Ferdinánd 
főherceg, lovassági tábornok 1 

Nagyobb hadgyakorlatok vezetésével 
ismételten megbízott Kedvességed a 
veszprémi seregek fővezórletét teljes 
körültekintéssel és eredménynyel oldotta 
meg. Katonai harctéren a magasabb 
rendű had vezet őségnek, valamint a had­
testek parancsnokainak, úgyszintén a 
csapatparancsnokoknak kiterjedt figyel­
mük mindenre s amennyira az én meg- 
figyeléseim terjedhettek, láttam, hogy a 
csapatok a szellemi frissesség teiknte- 
tében is nagy, örvendetes működést 
fejtettek ki.

Mindezekért legnagyobb elismerése 
met fejezem ki s Kedvességedre bizom, 
hogy a történt harcjátók mélyebb be­
tekintésével dicséretemet, megelégedése­
met a hadtestek, a csapató c vezetőségé­
vel közölni szíveskedjen.

Ferencz Ferdinánd főherceg ezután 
még rövid beszédet tartott, a- slyen kije­
lentette, hogy mennyire büszke lehet a 
hadsereg eme legmagasabb he’yről érkező 
magas megelégedésre.

O felsége Veszprémben.
Veszprém, szeptember 18, Déli há­

romnegyed 12 óra volt, midőn 6 felsége 
az udvari fogaton Veszprémbe érkezett. 
Balján Ferenoz Ferdinánd főherceg-trón­
örökös volt, akivel útközben behatóan be­
szélgetett a hadműveletekről. A királyt az 
egész városban sorfalat álló közönség nagy 
lelkesedéssel üdvözölte.

Nem volt baleset.
Veszprém, szeptember 18. ő felsége 

különös megelégedésére szolgált, hogy az 
egész hadgyakorlat alatt komoly baleset 
nem fordult elő és hogy még sohasem 
volt olyan kevés kidőlt katona, mint az 
idén Csak néhány lábfájós volt, aki nem 
tudta folytatni útját; komolyabb megbe­
tegedés soholsem fordult elő. A lefuvás 
után kiadták a csapatok hazaszállítására 
vonatkozó rendelkezéseket. 150 különvo- 
naton mintegy 85.000 katonát szállítanak 
h;za anélkül, hogy ezáltal a rendes fo ­
galom alteráltassék. A csapatok egy rt- 
s, zét a Dunán szállítják helyőrségeikbe.

PP—I
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A király kísérletével, az udvar külön 

vonaton, 2 órakor utazott el Veszprémből 
és a Déli vasút pályaudvarán 4.45 perc 
kor érkezett mag Budapestre, ahonnan a 
budai várba hajtatott.

A dsbreczenl
közöskonyha csődje.

Tizenegyezer korona deficit.

Dobra került ingóságok.
Amig az ország igen sok nagy váro­

sában a legszebb utó a halad a közös 
konyha, addig Debreczenben, a nyolcvan 
ezer lakossal bíró gazdag városban pusz­
tulásnak indult, csődbe került a közös­
konyha intézménye. A vezetőség, amely 
nek kezében volt a debieczeni kőzöskonyha, 
jga'v-m nem látta át annak fontos közgaz­
dasági jelen1 őségét s mig más helyütt a 
kedvezőtlen körülmények folytán történt a 
busás, addig Debreczenben tisztán a hely­
telen, hozzá nem értő vezetőségnek tud 
ható, hogy a közöskonyha fölött megper­
dült a dob.

A debreczeni közöskonyha pusztulá­
sáról különben a hivatalos lap alábbi köz­
leménye számol be:

Árverés.
1393—1908. A debreczeni kir. járás­

bíróságnak V. 2558—2. 1908. számú 
végzése folytán közhírré léte ik, misze 
rint Ahberger Sámuel ős Rosenfeld Fe­
renc rés?éra Közöskonyha szövetkezet 
debreczeni lakos cégtől 695 kor. 74 ftl 
lér, 69 korona 96 fillér tőkék, ezeknek 
mégi élt napjától számítandó 5 százalé­
kos kamatai ős eddig összesen 153 kor 
36 fillér perköltség erejéig 1908 évi ju 
nius bó 21 én biróilag felülfoglalt ingó­
ságok 1908 évi szeptember hó 21 dik 
napján dé előtt 10 órakor kezdetét ve­
endő és Arany Jácos-u. 20. sz. a meg­
tartandó nyilvános bírói árverésin a 
legtöbbet Ígérőnek azonnali készpénz- 
fizetés melktt, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni Dabracz n, 
1908. évi a ipusztus hó 18 án. Oiáh G za 
biroi kiküld )V.

He az itt szóban forgó árverési eljá­
rás által csak az a pár türelmetlen hi e 
le tő kapja meg pénzét A debreczeni kft- 
zöikonyha összesen 11 ezer körönéi defi­
cittel záródott, igy a közöskonyha ffztjéi 
nagyon sok más hitelező is siratja.

0JD0BSA80K.
Százhat óv.

*

Ennyi ideje lesz éppen holnap, 
hogy Monokon, egy kis szürke há­
zacskában megszületett Magyarország 
ujjáteremtője s lánglelkü apostola: 
Kossuth Lajos. Abból a kis szürke 
házból indult el egy olyan útra, a 
melynél fényesebbet, tündöklőbbet a 
világtörténelem legnagyobbjai sem 
fu'ottak be.

Egy leigázott, jogfosztott rép mil­

lióinak imádsága, hálája kisérte min­
den cselekedetét. A szabadság és 
egyenlőség igéjével az ajkán csodákat 
müveit. Lángra gyújtott egy országot 
és a szó, a legnemesebb hazafiság fegy­
verével kivívta egy nemzet önállósá 
gát. A nevét örökre bevéste minden 
magyarnak szivébe s amikor bálványa 
lett népének, akkor elment idegen or­
szágba, hogy halála napjáig onnan 
nézze nagyszerű alkotásának eredmé­
nyét. Egy diadalmas, páratlanul fön- 
séges harc után a számkivetést vá­
lasztotta jutalomnak, pihenőnek. —
A legnagyobb hazafinak a honta­
lanság jutott. Ez a ragyogó ut, silány, 
rövid sorokba téve, amely százhat év 
vei ezelőtt a monoki polgári házban 
megkezdődött s végét érte egy turini 
bérházban,

Azóta nagy idő telt el jelentős ese­
ményekkel. A ház, amelyben Kossuth 
Lajos bölcsője ringott, még ma is 
megvan, megtartotta azt a nemzet 
kegyelete Nagyszerű alakját, hérosz! 
egyéniségét rengetek ércszobor hirdeti 
széles e hazában.

De a kínos, a Kossuth-nőv örök­
sége, amely hajdan csodákat müveit, 
epigönok kefébe jutott. A náv örö­
köse megfordította a nagy előd zász­
laját.. Amiért Kossuth Lajos küzdött, 
az ellen most torlaszokat emelnek 
azok. akik eme történelmi fogalom 
alá bújnak, mert jól tudják, hogy az 
a nemzet előtt még ma is szent és 
sérthetetlen.

Most, hogy Kossuth Lajos szüle­
tése óta százhat esztendő eltelt, bol­
dogan IáVuk mindenfelé ércbe vésett 
alakját, csak éppen — az ország szí 
vében, Budapesten nem. A legméltóbb 
helyen még ssmm'lyen emlék nem hír 
deti Kossuth Lajos nagyságát. Hja, 
ez a diplomácia Kossuth Lajos a 
szabadság ápostola s fia a Lipót-ren­
des miniszter nem igen férnek meg 
egy területen.

kezik Aradra A város közönsége nevében 
Varjassy Lajos polgármester üdvözli az 
illusztris vendéget. Az október hatodiki 
gyászünnepély fénypontja Tbaly Kálmán 
beszéde lesz, aki a függetlenségi párt ko­
szorúját fogj» elhelyezni a vértanuk szob­
rára. Délután a polgármester egybehívja 
a törvényhatósági bizottság tagjait, akik 
előtt átadja Thaly Kálmánnak a díszpol­
gárrá való megválasztásáról szóló okle­
velet

— Reform egvhá* Zólyomban.
Zólyomból jelentik: E hó 13-én alakult 
meg Zólyomban a református egyház 
ünnepiesen és ugyané napon volt a zó­
lyomi ősrégi várban létesített szép ima- 
házban az első istentisztelet. Patai Kál­
mán barsmegyei református lelkész ma- 
gasszérnvalásu beszédet mondott. A zó­
lyomi református egyház, melyben az ot­
tani magyarság újabb erősséget nyert, há­
rom megyére fogia kiterjeszteni működé­
sét. — Az egyház megalakításában nagy 
része van Sörös Béla losonci református 
lelkásznek, Oláh Gábor máv. főellenőrnek 
és Salamon Ferenc dohányraktári fel­
ügyelőnek.

Francia tudós Debreczenben.
Blondel György, a kiváló francia szocioló­
gus, a párisi College de France tanára 
most tesz tanulmányutat a magvar alföl­
dön a parasztviszonyok s a mezőgazdaság 
munkáskérdés megismerése végett, — a 
párisi „Musée Sociale* megbízásából. Teg­
napelőtt érkezett Debreczenbe. Blondel 
professzor tegnap délután tovább utazott, 
s hazájába visszatérte után egy nagyobb 
tanulmányban írja meg magyarországi 
tapasztalatait.

— A pátriárka választás. Karló- 
czáról jelentik : A szerb radikális párt 
abban állapodott meg, hogy a pátriárka 
választást holnap tartják meg. Érdekes, 
hogy Bogdanovics hívói és ellenzői 
egyenlő számban vannak s igy nagy tak­
tikai harcokra lesz kilátás.

— Hadgyakorlat hét halottal.
Aradról jelentik: Szombaton délelőtt 10 
órakor a 7 ik hadtest nagvgvakorlata vé­
get ért. Frank Liboriusz hadtestparancs­
nok az aradi 33-ik gyalogezredet megdi­
csérte, mert az egész hadtest emberei kö- 

I zül a legnehezebb menetgyakorlatokat Közgyűlés előtt A szentemben arAnvl a legnagyobb könnyedséggel vé- 
közgyűlés tárgyainak előkészítésére a jog- ék. Az excellences ur elismerő szavai 
és pénzügyi bizottság a jövőhéten hétfőn azonban nem kárp6tolták azt a sok fárad 
és kedden ülést tart Vecsey Imre f jegy ' L^g0^ amelyet a 33-ik gyalogezred emhe 
elnök ete alatt. rej az egész gyakorlat ideje alatt végig-

— Andrássy Gyula Budapesten, szenvedtek. A forszírozott menetek, a viz- 
Budapostről jelentik : Andrássy Gvula hiány annyira megkinozta az egész hadtest 
gróf belügyminiszter külföldi útjáról Bu | legénységét, hogy ha a nagygyakorlatpk sta-
Budapestre érkezett.

— Thaly Kálmán ünneplése 
Aradon. Aradról jelentik, hogy a város 
közönsége nagy előkészületeket tesz az 
október hatodiki gyásznap méltó módon 
való megünneplésére. A rendezőség meg­
hívta az ünnepségre Ihaly Kálmánt, Deb- 
reczen város első kerületének országgyű­
lési képviselőjét, aki október 5-én este ér-

tisztika adatait összehasonlítjuk, még egy 
hadgyakorlat sem ért ilyen gyászos véget. 
Mert nemcsak az lett a vége, hogv egy 
pár égbe nyúlni akaró generálist, aki szá­
mításait elpuskázta, aki bebizonyította, 
hogy a kedvteléshez nem sokat ért, nyug­
díjaztak és szaporították vele a gráoi ex­
cellences cilinderes urak gárdáját, hanem 
az is, hogy a gyakorlat ideje alatt, 7 em­
ber meghalt és 143 súlyosan megbetege­
dett Ennyi haszna volt a legénységnek

MOZI! MOZI!Széchenyi kávéház kerthelyiségben (Vasúttal szemben) 
ggr Ma este gazdag uj műsor.

A két bőrönd (bohózat.) A császár (történeti dráma, sláger) Izidor üdülni akar (k8CwMA)
Apai szeretett (megható.) Varázs ital (bohózat.) Kőkémények lerombolása (tmulságos.)
Az elkésett művész (bohózat.) Guebektől a Niagaráig (természetes.) Beléptidij nincs.

Kellemetlen idő esetén a kávéházban.
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__ A kereskedő ifjak ma ^

glBSÉSÉ
deklődők figyelmét.

— Ui lap jelent meg amely Ko
Hésvmu újság czimet VÍF0V g^s^be bály Sámuel papír nagy keresked seoe

- Eredeti monacói roulette j 
tékok sakktáblák és figurák, do mii
éí mii ..kféle tir.a.)it»ok kap^a

iPból, amely idő alatt geneK ..« 1 t _ _ /ÜnnDt.roolflTTlí Eddig nem létezőabból a Pór napbö^amery
'elméleti íészót próbálták gyakorlatilag al­
kalmazni több és kevesebb sikerrel.

— Betörés as Erssébet-uton. Ma 
délelőtt Szőllősi Ferenoz Brzsébetutisza- 
tóos üzletét távollétében feltörték és a 
pé»U ü6kiib,n talált 2 kor»”“k. »P ^ 
Az ismeretlen betörők az ablakon kérész 
tül hatoltak be az üzletbe.

_ Letartóstatott orvos. A buda 
P»ti mtMraég tega^ Wi- tudaal.v ^

Z-T ÍT-A. -«frtw*
miatt indítottak eljárást, mert

árban
vásárolható a divatos őszi és 
téli posztó gyapjúszövet az újon­
nan friss árukkal berendezett 
oosztó kere.kedésében

Hohn KL Kitepesti renuofHöK -
leg letartóztatta Bolgár 
fővárosi I
SzíuhapSnén,hogy anyaságitól ro^gszaba-1 f<
ditsa, operációt végzett. A műtét halihó t<
menetelü volt, mert az orvos tisztái a antnu L
szereket használt. B.ol8á.r R2’cbfdorJbá7aéba s h 
szállították át az ügyészség t?**6"7“0? ,az iratokat áttették Krepsák vizsgálóbíró 1 
hoz aki nyomban megkezdte a.. 1ífwlUratását Dr. Tarján Mihály védő aP 
rendőrségnek az előzetes letartóztatást e V 
rendelő végzése ellen előterjesztissel élt,
amelyben arra kéri a -
az orvost h lyezze szabadlábra. Az eio 
terjesztésről még ma fog határozni a vizs­
gálóbíró elől a halálba. Ma
délelőtt egy öreg 60 éves ass.z°k"yrt e,aS- 
ffvilkos Debreozenben, Csapó kerti laka sán. A halálba vágyó asszonyt Debreczeni I 
Józsefnénak hívják és több, mint busz év 
óta betegeskedett. Ez keserítette el és ezért 
követte el az öngyilkosságot. Ma délelőtt 
felhasználta egyedüllétét és felakasztó a 
magát az ablak fájára. Az öngyilkost be­
szállították a közkórházba.

_ A kolera. Berlinből jelentik :
A Lokalanzeiger jelenti Pétervárról. 
Kolerában újabban 305 ember bete- 
gedett meg és 116 meghalt A járvány 
kezdete óta csupán Péterváron 1273 
ember betegedett meg, 365 pedig 
meghalt.

— Életunt öieg ember. Hajdú­
szoboszlóról telefonálják, hogy ott aí£a 
János napszámos felakasztotta magát. Ha­
lálba vágyásának életuntság volt az oka 
A debreczeni ügyészség eíte vetéséhez meg. 
adta az engedélyt.

— Agyonlőtt milliomos. Jobr

Hatvan utoza 7. bz.

y választék: Szabott árah,
Tessék meggyőződni.

A Harmat Créme

TerménflSzsde
távirat! Í8íeu‘.«9 

1908 szeptember 18.
__ _ olcsóbb, a határid 

korlátolt jelenleg az üzlet és a

gcbvwíí E. debreczeni bboméxa?o- 
Pndftpeet.

Készáru kedvtelen 5-ig 
piaczon is nagyon L-’"- "
árfolyamok alig változnak.

1908. októbert búza
1908. májusi búza • •
1909. áprilist bttía 

májusi rozs
I 8908. októberi toss
I 1609. áprilisi roar

októberi zab . -
1908. májusi *eb

áprilisi zab .
; 1909 májusi tengeri .
I Í9i8. júliusi

1908. szeptemberi tengeri 
1 1908. augusztusi raprza

Mihiilnnits M asúasszertára
Debreceen, 

a városházzal szembenFőplacz 31

Iskola czikkeket
könyvtáskákat, könyv- 
szijjakat, tokk és toll- 

I tarlókat, tentatartókat,
I palatáblát, irént, tollat ésnvörü szép, fekete, fehér és színes ujuuu- 

sác átokból mintát nem kér.
Különlegesség: Selymek menyasszony­

nak, báli, társaságba és ntezai torietnek 
és blonsőknak, bélésnek etb. való K 1.15-töl 
K 18-ig méterenként.

Csakis jótállás mellett, solid se yemszo- 
vetet árulunk, direct magánosoknak vám 
és portómentesen a lakásba.
Schweizer &Co LkuttTiiU.lS. (Stfájci.)

Kir. udv. szállítók.

kőíronokat olcsón csakis a

Párisi nagy bazárban
lehet vásárolni

2 Selyemszövet-kivitel,

KoBsutb-utcza 17.

Ajánlom dúsan felszerelt raktá­
ramat kész árukban u. m. Blúzokban, 
aljakban gyermekruhákban - Mérték 
szerinti elvállalást gyorsan és ponto 
san teljesítek. Gyászruhákat b 
alatt készítek mérsékelt árak mellett. 
Saját varroda az üzletben. Azonkív 
mindenféle rőfös és rövidárukban 
nagy választékot tartok- .

Szives pártfogást kérem a n. é.
közönségnek.

Tisztelettel

és taposóká,dak
használt és uj, minden nagy­
ságban és mennyiségben 

kaphatók

Péterlia-ulca 76 JózsefFerenczyüzleti petroleumos tartály 
is eladó.

mm?,
mm

émmmm
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Férfi íifinBox ctipők legolcsóbban
ti czipö és kalap áruházban Dreher síi csarnok mellett. Telelje 435.

Csinos fllaoe.
Finom svéd,
Tartós szarvasbor

heztyttk
hölgyek, urak és gyermekek ré­

szére óriási választékban

Sebőn Sándor
KeztyD, kötszer, és orvosi mBszertáráhan 

Debreczen, Piacz-u. 12. sz. (Stenczinger ház.)

Banbegyesiilef

Az iskolai év
kezdete alkalmából

ajánljuk
dúsan felszerelt Faxtárunkat
a t. szülök szives figyelmébe ^

Fin- és férfi Ingek. 
Lábravalók és harisnyák.

Nyakkendők, paplanok. 
Madráozok és flanel takarók
nagy választékban feltűnő olcsó 

szabott árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon divat és szőnyeg áruháza 
DEBRECZEN, Rózsa utcza

iidéMI beMltőzihneh
igen alkalmas

■■ J hás,
szép nagy udvarral, igen közel a lő- 
utczahoz, jő vizű kuttal, olcsó törlesz- 
téses kölcsön van rajta, rendkívül 

előnyös feltételekkel

megvehető.
Czim a kiadóban.

részvénytársaság
Debreczen, Piacz-ntcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet Összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéses vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto 
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb. 
Átvesz tőzsdei megbízásokat. 
Elfogad betéteket könyvecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és 
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is. 
__________________Az Igazgatóság

I Legolcsóbb bevásárlási forrás.
Zavatzky Leó 

Debreczen, Piacé utcza 16 se. 
Bika seállodával seemben.

Isi U és gysrask ruhák
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trico ruhák, 
harisnyák, keztyük, női ésjgyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
szallagok, Női-, férfi, és gyermek 

fehérnemüek.
Olcsó áraki Művirágok! Pontos kiszolgálás!

berendezések,
lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 

utalványokat,; szakértelemmel

A 6anz-fóle Villamossági H T.
debreczen! építésvezetősége 

(PiaCZ U. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka. 
Telefon 668. s*. Telefon sz. 668.

Legjobb órák, I
legszebb ékszerek

szolid árban jótállással

Kúrián Gyula miiárás
Debreczen, Piacz utcza 42.

A gazda közönség szives
ajánlom a Selyp! ezukorgyár

Ílí
Lovaknál a zabot teljesen pótolja és nagy 
czukartartalma révén szép tetszetős külsőt 
kölcsönöz a lónak. Fejős teheneknél a tejet 
édessé te*zi, és tejelő képességét is nagyban 
fokozza. Sertések ezen takarmányozással tel­
jes hizási percen et veszik fel, nem földelnek, 
kitűnő étvágyukat állandóan megtartják, és a 

sertések egészségesek maradnak 
Folyékony melasse 50°/o cukortartalom­

mal megrendelhető:

Horváth Gusztáv
vezérképviselő Debreczen, Teleky-utcza 79. szám.
Kicsinyben kapható Dégenfeld-tér I. sz. liszt­

üzletben.

A HIWDOHEGYEI MÉHÉSZEGYLET

termékeinek megbízott elárusítója

DEUTSCH LAJOS
FIKZEHKERESIIEDÖ PIACZ-UTCZA 38.

I Wfl. pergetett méz 1 kor. ZG fillér-

Hajduiáft
ßajuszpedrflL

Sí&p
a hire*

Legbiztosabb seépitőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás t

Szénit, fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő, 
mállóitok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való ,Fáy‘ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje

Ugyancsak legnagyobb raktára minden Un
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi gyógy 

szereknek. Kapható a készítő
Gros* hagy Ferimoz

OV*6Ve*er*,8:en**
DEBRECZEN, Kossuth-utosa 8. ■*.

„Arany egyaiarvn“ gyógyamtár. 
Telefon ss*. 486 Telefon ss. 486.

HAJDÚSÁGI PEDRO-nL
Elismert legjobb külOaJo- 
('Psség s bsjasx tévoulé* 
eére és arety meg

Viem avsaodó esinaaentee 
Inővényi balze«mos anya­

gokból készül.
Hatása gy ors és blatéee

Törvényesen védve.
1 doboz 69 fillér, postáé 
csak 8 doboz küldetik 1 
kor. 15 tmér, bénaemtvs 

utánvéttel.
Egyedüli készítő

Gró©& Nagy Ferenc*
ev*uys*«p***-

DEBRECZEN, Bossutb-nteea *. sz.
.Arany agveBirv*" gydgysxertér.

488. sr. Teiefor 499 m,
j .1'

Menyazszonyi kelengye, szőnyeg áruháza
ÖEBRECZEM, Kistemplombezár.

Megérkeztek az

Őszi idény újdonságai
Női ruhakeimék, Flanelek, sely 

mek, ruhadiszekben.

Óriási választék I
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"Házmester felvétetik Széchényi-u. 44. sz. 
alatt.

Vigyázzon t Uraktól levetett ^eka ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni B&dogoa-U. 4. sz.______________

öSlSttÄ*® SÄ ÄS*S

és flanel takarók, férfi- é» ”ö*ai naptól 
fiú öltönyre vagy tűkor, kép é D mindenkinek

zöljÖD. Tisztelettel Kaiser Salamon. ______
Figy.i— I ri8r«le7 -
f0D0^SÄ'“i^Ä^r

sabban eszközöl
Földvári L.

riPbrpezeni első elektrotechnikai gyár és
?SFIrSUa'vínMr
lési czikkek, műszerek, kerékpi 
katreszei legolcsóbb bevásár á á-. g

5SS* arts -r' vL.
gitás és erőátviteleknél, csatlakozó veze 
féket is rendezek be. Tanuló felvétetik^
íTcsaiádbór^3-4 gymnasistát teljes 

ellátásra felvesz intelligens un c#a á .
Darabos-utcza 54. _____________

TSzitTcser, tölgy, bükk, gyertyán, vargafa
vasúti kocsinként, ölenként /waLedüs 
kicsiben és nagyban kapható Hegedűs 
Emilnél Mikiós-utcza 7. szám.

Bélyeggyűjtők!
Legritkább külföld: helyesek fél és negyed 
órnn kephatódus választékban Harmaiby- 
né,l Füvesekért utcza 14.___________
KÍádTborptnczTsTméter hosszú ős 5 mtr. 

szólíts Szeohényi-u. 48 sz. alatt

Bőse Dezső
ékszerész

Debreczen, Piacz-n. 55.
(Hungária mellett.)

Elismert legmegbízhatóbb be­
vásárlási i orrás.

Sikerült vétel.
Gyönyörű szép kelméket vettem 

120 cm. és 140 cm. szélességben, már 
45 krtól kezdve.

Három és 5 méteres maradéko­
kat eddig nem létező olcsó árban 
árusi'ok. Finom, széles szőnyegnek 
métere 30 kr.

S rétű fiú- és férfi gallér drh. 12 kr.
5 rété kézelő fehér és színes párja 18 kr.

Sugár Dezsőnél
Piacz-u. 19 Bika mellett

Van szerencsém a nagyérdemű hölgy közönség b. figyelmét 
felhívni helyben létesült Franczia és Angol

műhelyemre, melyben a legmagasabb Igényeknek megfelel«
munkát elvállalom. •

Kitűnő tisztelettel

Grünfeld Salamon
Debreczen, Széchényi-utcza^^JWfeinstein-ház^

Teljes ellátást keres magános úri nőnél
vagy killőn szobával rendelkező keresz­
tény polgári családnál egy fiatal leáoy. 
Czim a kiadóhivatalban

Boros hordók ÉS taposó kadok használt és 
uj minden nagyságban kaphatók^ Uj 
hordókról nagy vételvól külön ajánlat. 
Péterfia 76. _____________________

Tel lesen ni tüszer-stelage azonnal eladó. iKeäetm Li,.danteid J. J»nö tus*« 
nagykereskedésében Városház u cza 2

Liszt stelázsi és pult (egész lisztkereske- 
dői berendezés) olcsón eladó. Miklós 
utcza 22-

_____  tlYVIZ
Kitűnő hatású «se- és hilf ajtajuknál

SzéBBavdns. kellemest, savanykás izn, vasmentesitett,
rendkívül üdítő asztali víz.
- , .. , Orvosilag ajánlva.Üdít, gyégfit 1

Ivógvógyniódra használva, ve-e- és hólyagbajoknál, a veseme-
dencze idült lm útjainál, httgykó- es fóvényképzödésnél a lé|- 
utak és a kiválasz..ószervek liuru os b“utol -atnál kitűnő haté 
sunak bizony.lt.- Prospektust kívánatra küld aforráskeselőség.

Muvrhnnr) buziási g$óg}íiirilíí igazgatásúja Buziásfilrdőn.
Bebreaeni ii..ttir ^

Fasvapott szőlő és gyümölcs csomagolás­
hoz kapható legolcsóbban Kontsek Gé­
zánál. 

Modern kisebblaMsők ; Két szoba mellék­
helyiségekkel november 1 töl. Egy szoba 
konyha azonnal kiadó Darabos utcza 56 
szám Értekezhetni lehet Erzsébet-ut 4. 
sz. alatt. _____ _______ __ ______

Egy tisztességes boltiszolga felvétetik Ha 
lász ékszerésznél.

H^dr auii.hus sajtók
Szőllö és gytimölcsmust

ii.ii__ • «AAivy {ívom azámárft.

Zongorát tani! kezdőket és haladókat szak- 
ezerüen. Gzim a kiadóban

K tündén képesített, kitűnő gyakorlatú la 
mtónő magánórákat ad, vizsgákra kitű­
nően előkészít felelősség mellett Lzxm 
a kiadóhivatalban. ‘_____________

Koplrprés jókarban levő megvételre keres 
tetik. Czim a kiadóhivatalban.

Arany érem 
Sieged 1889.

Arany érem 
Budapest 1899.

Arany érem 
PeiBony |»02.

eai tolásra a nagy üzem számára. 
A kitolhat* kooérral vagy I kosérral.

m

Már igen tetemes
számban tizemben

helyeztetett.
gyártanak és sxiHltauak lét­
állás mellett mint különleges- 

__________ ________ séget a legújabb sserkesetbou

BflAYFARTH PH. és TA., BÉCS, *•!»
kölhnlegenigl gyár gyhmMcsértékesllésI Sépekhea-

E6,„ 1W» le«r.ná.lhA labort, awt».

kydrae
likas

setéért, ■hmu■rubies

, kiadóhivatalban.---------------------- ------------- - . p, t i9 a »«postával ssembenT
Nyomatott Hoffmann és Kfonovits könyvnyomdáiéba*, Plzos ntoss 4V. ss> p


